COMPOSITION DU COMITE SCIENTIFIQUE

 « Domaine de Fontainebleau : château, jardin, par cet forêt – Patrimoine Mondial » 


Gouvernance du comité scientifique

Président du comité scientifique :
· Monsieur Paul ARNOULD : biogéographe, professeur émérite à l’Ecole Normale Supérieure de Lyon. 

Vice Président du comité scientifique :
· Monsieur Vincent DROGUET : Conservateur Général du Patrimoine et des collections. Etablissement public du Château de Fontainebleau. 
Historiens et spécialistes du Château de Fontainebleau 
· Monsieur Jérôme Arnauld des Lions, responsable de l’antenne vétérinaire de Fontainebleau, Ecole Militaire d’Equitation – Quartier du Carrousel, historien militaire.

· Monsieur Arnaud AMELOT, Directeur des Bâtiments et des Jardins, Architecte du patrimoine. Etablissement public du Château de Fontainebleau.
· Monsieur Christophe DELMAR, Agence Architecte Paysagiste. En charge des travaux relatifs aux aménagements paysagers et les perspectives des jardins et du parc dans le cadre du schéma directeur du Château de Fontainebleau.

· Monsieur Vincent DROGUET : Conservateur Général du Patrimoine et des collections. Etablissement public du Château de Fontainebleau. Membre du Conseil d’Administration de la Société française d’archéologie. Auteur de Fontainebleau (2014) et co-auteur de L’ABCDaire du Château de Fontainebleau, 1999 et Le boudoir turc de Fontainebleau, 2015.  Le château de Fontainebleau, Connaissance des Arts, 2008. Fontainebleau, Maison des rois, Les éditions du huitième jour, 2002. 
· Monsieur Gérard TENDRON : Président de l’Association des Amis et Mécènes du Château de Fontainebleau (SAMCF), Secrétaire perpétuel de l’Académie d’Agriculture de France.
Spécialistes de l’espace forestier –  sciences naturelles et sciences humaines
· Monsieur Paul ARNOULD : Président du Comité national d’orientation forêt d’exception, biogéographe, professeur émérite à l’Ecole Normale Supérieure de Lyon. 

· Madame Isabelle COJAN, géologue, directrice de recherche au centre de Géosciences, MinesParisTech
· Madame Andrée CORVOL-DESSERT : Directrice de recherche honoraire au CNRS, Présidente d’honneur du Groupe d’Histoire des Forêts Françaises.

· Monsieur Sylvain DUCROUX, chef de projet « forêts périurbaines » à la délégation territoriale Ile de France Nord Ouest de l’ONF et en charge de la rédaction de l’aménagement forestier de la Forêt domaniale de Fontainebleau. 
· Monsieur Patrick DUBREUCQ, historien, spécialiste de l’histoire de l’exploitation des grès et des carriers sur le massif forestier de Fontainebleau.

· Monsieur Jean Louis DUCREUX, hydrologue, Atelier d’Ecologie Urbaine - Paris

· Madame Anna ECHASSOUX, Coordinatrice – Adjointe en charge de la recherche, Réserve MAB - Man & Biosphere Fontainebleau Gâtinais.
· Madame Marion Gosselin, nouvelle présidente du conseil scientifique de la Réserve de Biosphère. Ingénieur chercheur à l’unité de l’IRSTEA en charge des écosystèmes forestiers. 
· Madame Emmanuelle GUILMAULT – FANCHINI, Directrice, Parc Naturel Régional du Gâtinais Français.
·  Madame Micheline HOTYAT, professeur émérite en géographie, Université Paris-Sorbonne (Paris-IV), vice présidente du Groupe d’Histoire des forêts françaises. 
· Monsieur Olivier NOUGAREDE, sociologue, chargé de recherches INRA (unité mixte de recherches INRA –Agroparistech). Rapporteur du dossier de labellisation Fontainebleau, Forêt d’Exception. Il est membre du Groupe d’histoire des forêts françaises et du conseil scientifique de la Réserve de Biosphère.
· Monsieur Christophe PARISOT, Directeur de Seine et Marne Environnement, organisme environnemental associé au Conseil départemental de Seine et Marne.
· Madame Florence PINTON, responsable de la chaire UNESCO « Développement Durable, Biodiversité et Aménagement du Territoire », Agro Paris Tech et Musée National d’Histoire Naturelle.

·  Monsieur Jean Claude POLTON : Association des amis de la Forêt de Fontainebleau (AAFF).
· Monsieur Jean-Philippe SIBLET : Président de l’Association des naturalistes de la vallée du Loing et du massif de Fontainebleau (ANVL) et membre du Comité scientifique de la Réserve de Biosphère de Fontainebleau et du Gâtinais. Directeur du Service du Patrimoine naturel (SPN) au Muséum national d'histoire naturelle (MNHN). 
Paysagiste et spécialiste du paysage culturel
· Monsieur Pierre-Marie TRICAUD, Architecte Paysagiste, Institut d’Aménagement et d’Urbanisme d’Ile de France, membre de la Fédération Française des Paysages, coordinateur du dossier de candidature des paysages du Champagne au Patrimoine mondial de l'Unesco.

Culture - Archéologie
· Monsieur Alain BENARD, ancien président du Groupe d’Etudes, de Recherches et de Sauvegarde de l’Art Rupestre (GERSAR).
· Monsieur Daniel BERGEZ, professeur de Lettres, Khâgne Lycée Henri IV – Paris.

· Madame Amélie BOISNARD, Patrimoine et Animation Culturelle, Parc Naturel Régional du Gâtinais Français.
· Madame Chantal GEORGEL : Institut National de l’Histoire de l’Art, Conseillère Scientifique.

· Monsieur Marc GERAULT : Service Territorial de l’Architecture et du Patrimoine de Fontainebleau (UDAP77). 

· Monsieur Hervé JOUBEAUX : Directeur du Musée de l’Ecole de Barbizon, Conseil Départemental de Seine et Marne.
· Monsieur Yves MERIAN, président du Groupe d’Etudes, de Recherches et de Sauvegarde de l’Art Rupestre (GERSAR).
· Monsieur Philippe PEYLET, Chargé de mission, Service Régional d’Archéologie, Direction régionale des affaires culturelles d’Ile-de-France.
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